

«Граждан дополнительно защитят от финансовых мошенников.»

С 25.07.2024 вступил в силу закон, по которому банки обязаны приостанавливать переводы, если информация о получателе денег содержится в базе данных Банка России о случаях и попытках мошеннических операций.

Таким образом, коммерческие банки обязаны сверять все денежные переводы со специальной базой регулятора, в которой собраны данные подозрительных счетов. При обнаружении получателя средств в данной базе или при наличии других признаков мошеннической операции денежный перевод приостанавливается на два дня.

Если клиент банка настаивает на переводе, то с финансового учреждения снимается ответственность за возврат денег. В случае, если же банк пропустит перевод без блокировки или не уведомления клиента, то последний будет обязан вернуть всю переведенную сумму. Срок для возврата установлен в течение 30 дней.

Кроме того, теперь банки обязаны отключать доступ к дистанционному обслуживанию клиентам, которые занимаются выводом и обналичиванием похищенных денег. Их платежные инструменты будут блокироваться, если при информационном обмене от правоохранительных органов поступили сведения об участии человека в мошеннической схеме.

«Увеличены размеры госпошлины при обращении в суд»

Федеральным законом от 08.08.2024 № 259-ФЗ внесены соответствующие изменения в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах.

Так, с 08.09.2024 увеличены размеры государственной пошлины при подаче в арбитражные суды и суды общей юрисдикции имущественных исков. Аналогичные изменения коснулись пошлин по заявлениям о признании незаконными решений государственных органов, по жалобам в вышестоящие инстанции.

Также внесены изменения, касающиеся применения НДС в отношении отдельных видов операций, уточнен порядок налогообложения НДФЛ материальной выгоды и некоторых иных видов доходов, скорректирован порядок пересчета ранее исчисленной суммы НДФЛ, уточнены перечни необлагаемых доходов по налогу на прибыль и учитываемых в целях налогообложения расходов, а также установлены дополнительные категории граждан, которым предоставляется льгота по налогу на имущество физических лиц.

«С 01.09.2024 вступили в силу изменения законодательства, регламентирующие порядок привлечения к административной ответственности за неисполнение обязанности по внесению платы за проезд по платным автомобильным дорогам.»

Федеральным законом от 31.07.2023 № 405-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» внесены изменения в федеральное законодательство (вступили в силу с 01.09.2024), регламентирующие порядок привлечения к административной ответственности за неисполнение обязанности по внесению платы за проезд по платным автомобильным дорогам.

Указанным федеральным законом уточняются положения ст. 12.21.4 КоАП РФ в части наступления ответственности по данной статье в случае неисполнения обязанности по внесению платы за проезд только в отношении платных автомобильных дорог общего пользования федерального значения, платных участков таких дорог.

Также внесены изменения, позволяющие субъектам Российской Федерации использовать средства фотовидеофиксации при администрировании правонарушений в части оплаты проезда транспортных средств по автомобильным дорогам регионального, межмуниципального и местного значения.

Кроме того, в целях распространения льготного периода оплаты административного штрафа с 50% скидкой на административные правонарушения, выразившиеся в несоблюдении порядка внесения платы за проезд транспортного средства по платным дорогам общего пользования регионального, межмуниципального и местного значения, предусмотренные законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях, соответствующие изменения внесены в ч. 1.3 ст. 32.2 КоАП РФ.

«С 01.09.2024 действует новый порядок выполнения квоты по приему на работу инвалидов»

Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.05.2024 № 709 «О порядке выполнения работодателем квоты для приема на работу инвалидов» утверждены новые правила выполнения работодателем квоты для приема на работу инвалидов.

Так, квоту по общему правилу станут рассчитывать ежеквартально. Делать это предстоит до 10-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом. В настоящее время квоту определяют ежегодно.

По новым правилам квоту будут считать выполненной, если есть:

- трудовой договор на рабочее место в самой компании (при приеме инвалида I группы квоту считают исполненной на 2 места);
- трудовой договор с иной организацией, с которой работодатель оформил соглашение о трудоустройстве инвалидов;
- трудовой договор с ИП, который заключил соглашение;
- договор возмездного оказания услуг или иной договор с юридическим лицом, которое обеспечивает для группы работодателей выполнение квоты.

Определен перечень случаев освобождения от выполнения квоты, в т.ч. банкротство работодателя, уменьшение числа сотрудников до значения, при котором квоты не возникает. Кроме того, постановлением установлены правила заключения соглашения о трудоустройстве инвалидов и его форма, если работодатель не создает места для них.

«О внесении изменений в трудовое законодательство»

Ф е д е р а л ь н ы м законом от 30.09.2024 № 339-ФЗ внесены изменения в статью 153 Трудового кодекса Российской Федерации, в соответствии с которыми дополнительный день отдыха за работу в выходной или нерабочий праздничный день по желанию работника может быть использован в течение одного года со дня такой работы либо присоединен к отпуску, предоставляемому в указанный период.

Также установлен порядок оплаты работнику неиспользованных дополнительных дней отдыха в день увольнения.

Изменения вступили в силу с 01.03.2025.

«Ужесточена ответственность за скрытие номеров автомобилей и других транспортных средств.»

Ф е д е р а л ь н ы м законом от 14.10.2024 № 342-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и ст. 1 Федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» усилена ответственность за скрытие номеров автомобилей и других транспортных средств.

Введено отдельное наказание за управление транспортным средством с государственными номерами, установленными с помощью устройств, которые мешают распознавать регистрационные знаки или позволяют их изменить либо скрыть. Нарушителю грозит лишение водительских прав на срок от 1 года до 1,5 лет с конфискацией оборудования.

Кроме того, лишение прав на срок от 1 года до 1,5 лет теперь предусмотрено и за повторное управление транспортным средством: без номеров; с неверно установленными регистрационными знаками; с номерами, которые изменили либо оборудовали с применением материалов (не устройств), мешающих определять такие знаки и т.п.

«О внесении изменений в законодательство о защите конкуренции»

В соответствии с Федеральным законом от 14.10.2024 № 344-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите конкуренции» с 01.03.2025 самозанятые включаются в круг хозяйствующих субъектов в рамках Федерального закона «О защите конкуренции».

Также уточнены определения монопольно высокой и монопольно низкой цены товара, полномочия антимонопольного органа, дополняются случаи выдачи предупреждения о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства.

«Использование программно-аппаратных комплексов субъектами критической информационной инфраструктуры»

С 01.09.2024 вступили в силу утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 14.11.2023 № 1912 Правила перехода субъектов критической информационной инфраструктуры на преимущественное применение доверенных программно-аппаратных комплексов на принадлежащих им значимых объектах.

К субъектам относятся государственные органы, государственные учреждения, российские юридические лица и (или) индивидуальные предприниматели, которым на праве собственности, аренды или на ином законном основании принадлежат информационные системы, информационно-телекоммуникационные сети, автоматизированные системы управления, функционирующие в сферах здравоохранения, науки, транспорта, связи, энергетики, государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, банковской и иных сферах финансового рынка, топливно-энергетического комплекса, в области атомной энергии, оборонной, ракетно-космической, горнодобывающей, металлургической и химической промышленности, российские юридические лица и (или) индивидуальные предприниматели, которые обеспечивают взаимодействие указанных систем или сетей.

Отныне субъекты критической информационной инфраструктуры смогут использовать в работе только доверенные программно-аппаратные комплексы.

Переход на новое оборудование продлится до 01.01.2030. Исключение — отсутствие российских аналогов, которое необходимо подтвердить.

Программное обеспечение в составе продукта должно соответствовать определенным требованиям.

Информацию о планах по замене оборудования важно направить в уполномоченный орган, соответствующий сфере деятельности предприятия.

«Установка шлагбаума во дворе дома»

В соответствии с письмом Минстроя России от 19.09.2024 № 24783-ОГ/00 «Об установке шлагбаума во дворе дома» установка шлагбаума во дворе дома относится к использованию земельного участка, включая ограничение пользования этим участком, общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме вправе принять решение установить шлагбаум во дворе дома.

Решение об установке должно быть принято не простым большинством голосов, а за него должны проголосовать не менее двух третей от общего числа голосов собственников.

Кроме того, указано, что въезд на придомовую территорию транспортных средств собственников помещений и иных лиц осуществляется в порядке, установленном общим собранием, а также в соответствии с Правилами противопожарного режима в Российской Федерации.

Право пользования придомовой территорией должно быть предоставлено всем собственникам помещений в многоквартирном доме. Указанное право не может быть ограничено решением общего собрания.

«Об обязанности выплат транспортного, земельного налога, налога на имущество физических лиц»

Физические лица на основании п.1 ст.363, п.1 ст.397, п.1 ст.409 Налогового кодекса Российской Федерации обязаны уплачивать транспортный, земельный налог, налог на имущество физических лиц (имущественные налоги), а также НДФЛ (в отдельных случаях) в срок не позднее 1 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом (календарным годом) на основании полученных от налогового органа уведомлений.

Налоговое уведомление может быть направлено налогоплательщику на бумажном носителе или в электронной форме (через личный кабинет налогоплательщика (далее - ЛКН), через Единый портал госуслуг).

Налоговое уведомление на бумажном носителе может быть направлено по почте заказным письмом. Также можно получить налоговое уведомление на бумажном носителе лично или через представителя под расписку в любом налоговом органе либо через МФЦ на основании заявления о выдаче налогового уведомления не позднее пяти рабочих дней со дня получения налоговым органом такого заявления.

Если у налогоплательщика имеется доступ к ЛКН, то он получит налоговое уведомление в электронной форме через ЛКН. Налоговое уведомление на бумажном носителе по почте в таком случае не направляется.

При желании налогоплательщика получать налоговые уведомления на бумажном носителе, ему нужно направить уведомление об этом в налоговый орган лично (через представителя), в том числе через МФЦ, или по почте, либо в электронной форме через свой ЛКН.

В случае, если налогоплательщик не получил налоговое уведомление, он рискует пропустить срок уплаты налога, что может повлечь начисление пеней и привлечение к налоговой ответственности.

Если налоговое уведомление не получено, то налогоплательщику следует обратиться с заявлением о его предоставлении в любую налоговую инспекцию, в том числе через МФЦ, а также можно направить информацию в электронной форме через официальный сайт ФНС России, в частности через ЛКН.